

VLOG来袭，你跟上这波节奏了吗？ 今报用视频日志聚焦“城管故事”



赵艳松(右一)和同事检查水果超市经营情况

▶在座城市，每天都上演着许多平凡又不平凡的故事。一座城市的美好，离不开城管人的坚守与付出。尽管他们平凡、普通，却用无数个昼夜守护着郑州，用无私奉献，默默行动，建设郑州更加美好的明天。

▶近日，东方今报·猛犸新闻用全新记录语言，聚焦郑州二七城管赵艳松，创新推出VLOG，用第一视角诠释城管故事。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍 实习生 杨艺 通讯员 刘武军/文 记者 沈翔/图

一个故事：7年2555天，默默资助祖孙俩从未间断

你有秘密吗？如果有，那么你有不能说的秘密吗？

“这个事我父母都不知道，甚至都很少跟自己的妻子提起。”今年43岁的郑州市二七区城市管理局执法队员赵艳松，用七年时间默默资助了“顿顿仅靠稀饭、面条饱腹”的祖孙俩，这是他心中不愿公开的秘密。

时间拨回2012年冬天，赵艳松在网上看到一篇报道《六岁男孩帮助保洁员奶奶扫地》。原来这个名叫李金博的男孩刚六个月大时，其父亲意外车祸身亡，母亲随后改嫁，李金博奶奶为其父亲还债，变卖所有家当，没多久就带着嗷嗷待哺的李金博离开了兰考老家赴郑州打工。

身无分文，六十高龄且不识字，李金博奶奶起初只能靠捡瓶子拾垃圾谋生。后来在老乡介绍下，来到二七区一家小

区做保洁员，每月工资仅1080元，除去200元房租、100元水电费和400元李金博幼儿园托费，所剩无几，俩人生活十分拮据。

看完报道，赵艳松心里酸酸的，又想到了自己三岁的儿子，便有了想要帮助他们的想法。在和几位同事说明想法后，当天中午就和同事郭兴伟、樊欣找到了祖孙俩。李金博的清瘦和祖孙俩不堪的住处再度让几位铁骨铮铮的执法队员红了眼眶。

从那以后，赵艳松和所在中队的同事们开始了对祖孙俩的资助，每月给予600至1000元的生活费，并为李金博送去鸡蛋、牛奶、水果、新书桌、护眼学习灯以及课外读物。李金博生日时，赵艳松和同事们还拿着蛋糕去幼儿园给他开派对。平时带自己儿子游泳、旅游，赵艳松也会喊上李金博。

转眼李金博到了该上小学的年龄，由于不符合入学条件，赵艳松又去帮忙协调。就这样几年如一日，他们一直坚持着。后来，祖孙俩回了兰考老家，赵艳松便通过汇钱、电话与他们联系。

“看他可怜，就是想帮他。因为我们平时工作时接触到的都是老百姓，多了很多机会做这样事情。”说起资助祖孙俩，赵艳松很感慨，他只是做了件许多城管人都会做的事。

就在前两天，记者跟随赵艳松去了李金博老家兰考。离老远，李金博的奶奶就热情地叫道：“小赵！小赵！又让你们跑一趟！”如今李金博已经12岁，也该小升初了，他很努力，也很懂事，个子更是长高了不少。

考虑到祖孙俩的情况，二七区城市管理局把他们列为长期帮扶对象，将一直资助李金博完成学业。

一种态度：12年4380天，他从“国防绿”镌刻成“城市蓝”

人之美，有外貌之美，体格之美，赵艳松用行动告诉你，什么叫心灵之美，城管之美。

迈着坚定的步伐，穿梭于大街小巷，赵艳松开始了一天的工作。辖区每一家门面房是否突店经营他逐一检查，餐饮店油烟排放情况他了然于胸，哪里夜晚最容易出现噪声污染他都一清二楚……巡查路段，整治大气污染，取缔马路市场、夜间烧烤，拆除“老大

难”违法违章，这些都不在话下。

他就像一本活的城管记事本，每一页都写满了汗水和辛劳。即便如此，依然每天干劲十足。笔挺的腰杆，劝导当事人时温和中带着坚毅，军人的气质洋溢在他身上。

从“兵哥哥”到城管蓝，脱下了军装，穿上了制服，这让赵艳松更加感到骄傲、自豪。工作中，他用军人令行禁止、强有

力的执行力、忘我奉献的工作作风，感染着身边的每个人。

城管有句口号叫四特，说的是“特别能吃苦，特别能忍耐，特别能奉献，特别能战斗”，如果要举个例子，大家肯定会影响到赵艳松。

从朝霞映衬下的碧波到暮色降临时的晚霞再到漆黑深夜里的微凉，赵艳松和执法队员几乎看遍郑州的24小时、踏遍郑州的每一寸土地。

一段情怀： 愿有初心可坚守，且与城管共“芳华”

由于经常起早贪黑，奋战在城市管理第一线，原本俊朗白皙的赵艳松变得黝黑粗糙，工作的责任让他多了几分英气和稳重，他用自己的实际行动诠释着军人的热血本色、城管人的无怨无悔。

作为一名城管的老兵，他几乎见证了郑州城市管理工作的转型，从方法简单到文明规范，从管理随意到注重程序。也亲历了其中的艰辛与无奈，但他积极调整，主动学习，始终走在先进管理

模式的前列。

他常说，城管既是城市的管理者，更是城市的守卫者，别看城管工作管得杂、管得小，可任何一件小事都是城市门面的大事，“苦点累点无所谓，能被理解最欣慰。人跟人之间多沟通，会让事情变得简单。通过我们的服务能够使广大的市民理解支持我们的城管工作，并且主动地参与到城市管理工作中来，这就是我最大的获得感。”

一次创新： 用全新记录语言，创新推出城管人VLOG

互联网领域诸侯争霸，VLOG正成为“江湖新贵”。VLOG可以理解为video blog，意思是“视频博客”，也称为“视频日志”，以影像代替文字或相片，写其个人网志，与网友分享。

近期，东方今报·猛犸新闻来到郑州二七城管，用全新记录语言，创新推出城管人VLOG，通过行业故事把城市里的人变成一种温暖的解读。

智媒时代，东方今报从一纸“今报红”炼成11种“武器”，将媒体融合水平推向新高度，成为“河南广电·全网融合平台”。旗下有“猛犸新闻”、“猛犸视频”、“东

“技术只是标配，内容才是我们的核心优势。”东方今报社社长胡杨如是说。今报传媒将通过与科技企业合作，以骨干采编团队，再造采编播流程，用核心内容打造新型智媒，让信息“更懂你”。

华硕携高校支教队爱心助力乡村小学

取了华中科技大学、郑州大学等7所高校8支支教队伍深入各地开展支教活动。支教成员结合支教学校大多缺乏除语数外的素质拓展类课程，他们各展所长，在语数外的基础课程外还开展了科学实验课、手工课、音乐课、体育课等特色课程，同时还举办了趣味运动会、文艺汇演等丰富的文娱活动。为了更好地了解学生们的学习和生活状况，支教队员深入学生家中开展家访，针对每位同学的情况与家长进行交流。队员不仅为学生带去了丰富的知识，华硕也为支教学校提供了一批文具、教具以及体育用品，华硕与支教队员一同传递温暖爱心。①

据了解，华硕e创志愿者项目，旨在鼓励当代大学生积极投身社会公益，通过IT及互联网科技等创新手段，帮助家乡创新致富，为缩小城乡数字鸿沟，加快城乡一体化建设贡献力量。

华硕e创志愿者项目已经持续了11年，始终秉承e创公益精神。2019年华硕华中平台选